

La Exposición de Barcelona y los periodistas.

En uno de los últimos números del *Diario de Barcelona*, recibido en Madrid, hemos leído un artículo del Sr. Mañé y Flaquer, que ha llamado nuestra atención, causándonos bastante amargura.

Después de rasgos nobilísimos en el artículo, reconociendo habérselo equivocado sobre el éxito de la Exposición de Barcelona—pues confiesa que los resultados sobrepujan a los cálculos más optimistas—después también de dar sanos consejos al pueblo catalán para que domine un poco su exagerado individualismo, exhorta a sus paisanos a que reciban con simpatía a cuantas clases y personas concurren al certamen que ha de inaugurarse en Mayo. Y luego añade:

«No entendemos con esto medirlos a todos por el mismo rasero. Enseña la experiencia que donde hay estímulo de fiesta ó de gran concurrencia, acude la gente maleante de todas categorías, á ver si á rio revuelto puede poner en acción sus malos instintos. Nosotros los periodistas hemos de vivir, más que nadie, prevenidos contra los partidistas, y no obstante, no hay español ni extranjero, bueno ó malo, sabio ó ignorante, que no pueda aspirar á aquel título. Es difícil establecer reglas para atajar la prociadad de los que quieren arrogarse aquel título y luego convertirlo en patente de corso, pero no nos será difícil negarnos individualmente á amparar á los que no nos consta que no comprometerían con su conducta el buen nombre de la profesión que ejercemos.

Es imposible que funcione como institución cerrada la que está abierta á todo el mundo, así para entrar como para salir de ella, sin que se exija condición moral ni intelectual á los que entran y salen.

Esta facilidad ha quitado á la profesión parte del aprecio y respeto de que antes gozaba, pues se han introducido en ella costumbres que no la enaltecen, y de ello acaba de ser testimonio Barcelona, con una especie de preámbulo de la Exposición que nada bueno promete.»

Y luego de esto, el Sr. Mañé y Flaquer entra en otros detalles para aconsejar, en resumen, á los periodistas que sean parcos en concurrir á convites de cierto género y en hacer brindis, para evitar siquiera que á la sombra de los verdaderos periodistas se metan y hagan ruido los apócrifos.

Los aceros amargos que palpitan en el artículo del Sr. Mañé y Flaquer, también los habíamos oído expresar á ilustrados y apreciables redactores de la prensa de Madrid, el día mismo de su regreso de Barcelona.

Y á la verdad, que la pintura resulta aun pálida; pero el remedio está en la mano de los mismos periodistas que trabajan y que tienen amor decoroso á su oficio.

No tener contacto con la gente maleante, y siempre que haya alguna fiesta estudiarla y reseñarla cada cual por su cuenta, sin necesidad de andar, á modo de kábilas, por caminos y por ciudades, siendo á veces el terror de los mismos ayuntamientos ó sociedades invitantes, porque no hay tipo entrometido ó persona andaz que no se arme con un título de corresponsal, y esto produce tales abusos, barullos y jolgorios, que la prensa formal, estable y verdadera, debe evitar á todo trance.

Estado de Europa.

Graves desórdenes en Rumania.—El rey de Servia en lucha con la Asamblea.—Horribles sufrimientos del Emperador de Alemania.—La prensa rusa contra Bismarck.—La situación política en Francia.—Ingreso de Ollivier y Maupas en el partido de Boulanger.

La Península de los Balcanes continúa siendo teatro de luchas y desórdenes, que, por el carácter que han tomado últimamente, recuerdan aquel terrible movimiento social conocido en la Francia de la Edad Media con el nombre de *jacquerie*. Según cartas de Bucharest que alcanzan hasta el 16 del actual, los desórdenes han llegado á tomar proporciones de un movimiento genuinamente socialista, pues no otro nombre puede darse á un levantamiento de la población de los campos contra las clases acomodadas, en que el primer acto de los amotinados es destruir las casas y granjas de los ricos, y someter á los que caen en sus manos á tan duros tratamientos, que á muchos les ha costado la vida.

En Moldavia, sin embargo, la revuelta tuvo carácter político, declarándose los amotinados partidarios de Rusia y protestando contra la conducta del rey al no autorizar el paso de tropas rusas por el territorio de Rumania. En algunos de las hojas sediciosas que los rusillos distribuyen entre el pueblo, se dice que la entrada de un ejército ruso sería un bien positivo para el país, pues todas las clases saldrían beneficiadas de las grandes sumas que con este motivo quedarían en Rumania.

En Servia el gobierno radical no parece dispuesto á molestar á los refugiados búlgaros, á causa principalmente de la poca fuerza del ministerio, que bastante hará con irse sosteniendo enfrente de los ataques cada vez más enérgicos y repetidos del partido ultra radical, dispuesto á producir un conflicto á todo trance con la corona.

En los últimos días han presentado proposiciones en la Asamblea pidiendo la supresión de todos los obispos menos uno; que se redujera el ejército á una tercera parte de su fuerza actual y que se suprimiera en redondo todo el cuerpo diplomático sérvio. Otra de las proposiciones presentadas, que se logró declarar urgente, debe haber sido en extremo irritante para el rey, por tender nada menos que á la abolición de la pena de muerte. Considerando que el descontento político se manifiesta casi siempre en Servia levantando verdaderas partidas de bandoleros, la abolición de la pena capital

equivale á un seguro de impunidad para todo género de desórdenes, pues cuando los bandidos no son ahorcados ó fusilados, no tardan en volver á verse en libertad, merced al beneficio de la amnistía.

Hace pocos días todos los diputados sérvios recibieron por correo, con gran sorpresa, una fotografía del Emperador de Austria. Créese que algún ruzófilo de buen humor sea el autor de la broma, deseoso de sembrar por el momento la confusión entre los diputados.

Los últimos datos oficiales acerca del desarrollo de la enfermedad del Emperador Federico no permiten abrigo muy ilusorias esperanzas. Después de las afirmaciones optimistas de los primeros momentos, parece ya fuera de duda, según datos suministrados por el doctor Leyden, que los pulmones comienzan á estar afectados, y que difícilmente podría el angustioso enfermo encontrar fuerzas para resistir un ataque tan violento como el que ha tenido estos días.

Causa general admiración su empeño en ocuparse en los asuntos de Estado en medio de los horribles sufrimientos de una enfermedad cruel. Estos son tales, que se refiere que hace pocos días, como viese al capellán de la corte Kogel que impetraba la Divina Clemencia para que conservase la vida del soberano, le dijo: «Rogais por mi conservación; rogad más bien por mi descanso.»

Cuando en vida de Guillermo anunciaron los médicos la gravedad del mal y aconsejaron el viaje á San Remo, Federico recibió sin alterarse la terrible noticia, que equivalía á una sentencia de muerte; y al oír los elogios que á todos arrancaba la fortaleza de su espíritu, solo dijo con triste sonrisa: «Marcho contra mi enfermedad, como tantas veces he marchado en el campo de batalla bajo el fuego enemigo.»

No hay que añadir que en Berlín nadie habla ya de la crisis del Canciller ni del casamiento que la había producido. En cambio, el tono general de la prensa rusa es muy digno de tenerse en cuenta.

Sabido es que á raíz de la muerte del Emperador Guillermo se dijo que los políticos moscovitas habían hecho un cambio de frente, y que en vez de aquella hostilidad cada vez más ascendida, que de un momento á otro hacia temer por la paz de Europa, solo se observaban ahora corrientes conciliadoras y hasta afectuosas atribuidas á la simpatía que al Czar inspiraba el nuevo Emperador.

Desgraciadamente, pasada la crisis producida en el sentimiento público por la muerte de Guillermo, las cosas han vuelto á su estado anterior; y como las razones políticas que aconsejaban la enemiga de la prensa rusa contra Alemania, subsisten hoy como antes de la muerte del Emperador, otra vez vuelven á llenar las columnas de los periódicos artículos hostiles á la política germánica y á su principal inspirador, el príncipe de Bismarck.

Días atrás hemos explicado la actitud de la Corte de San Petersburgo en la crisis del Canciller, actitud que era en general favorable á la opinión sustentada por éste en frente de los deseos de Federico III, y más especialmente de su esposa la emperatriz Victoria. Pues bien; terminado el conflicto de la manera que más convenía á la política rusa, vuelve ahora la prensa al antiguo tema de la alianza austro-alemana, de esa alianza obra exclusiva del Canciller de hierro, contra el cual se desencadenan con nueva furia los órganos más autorizados de la corte de San Petersburgo.

Única excepción en este universal concierto de ataques á Bismarck, es el *Grasshdanin*—órgano del príncipe Metshersky,—el cual declara, sin embargo, que sostiene al Canciller alemán, no porque le crea bien dispuesto en favor de Rusia, sino por creerle penetrado de la enorme importancia de la amistad de aquel gran imperio; pues de Rusia—añade—y no de Alemania depende la conservación de la paz. El *Grasshdanin* descarga ahora sobre Inglaterra toda la odiosidad que antes le inspiraba Bismarck. Donde quiera—dice,—en Teherán, en Bulgaria, en Constantinopla y ahora en Berlín, encontramos á Inglaterra intrigando contra Rusia.—Otra singularidad de este periódico, es su oposición á toda idea de alianza con Francia y la dureza con que combate á los que ven con simpatía el triunfo y la popularidad creciente de Boulanger. Ofrece en esto notable contraste con el lenguaje por todo extremo ilsonjero para Francia, de la *Novosti* y la *Novoié Vremia*, que tal vez se explica teniendo en cuenta las relaciones personales del general con este último periódico.

Entre las hojas de más circulación en Rusia, figura el *Svieti*, dirigido por Kumaroff, el cual en su hostilidad á Bismarck, llega hasta decir que la oposición de éste al casamiento de Battenberg, no fué por conservar sus buenas relaciones con Rusia, sino únicamente por imponer su popularidad aun al mismo monarca.

Hasta ahora—sigue diciendo el periódico citado—el Canciller ha triunfado, merced á la ineptitud de sus contrarios. El pueblo alemán respiraría con más holgura el día que se viese libre del Canciller de hierro. Aplauden su política los alemanes que viven fuera de su país, porque no sienten el yugo de la opresión y solo ven las ventajas de una nación organizada militarmente, cuyas cargas no tienen que soportar y cuyas responsabilidades no les alcanzan.

La concentración de fuerzas de los republicanos tan decantada y en la que se cifran tantas esperanzas, vá rutilando completamente ilusoria. El gobierno se encuentra en la alternativa de rechazar la revisión, cesando de este modo la razón de su existencia ó aceptarla abriendo así el camino á los proyectos ambiciosos de Boulanger. No es fácil determinar los fundamentos que para coligarse enfrente al enemigo común, dada la marcha que hasta

aquí se ha observado en la política francesa, podrán alegar las distintas fracciones de la Cámara.

Es evidente, que al padir la revisión, todas creían conseguir por este medio el triunfo de sus ideales, mientras ahora á ninguna se oculta que la revisión conducirá tan solo al triunfo definitivo y completo de su mortal enemigo.

En tanto las cosas han llegado á tal extremo, que se considera como un triunfo ver terminar el día sin que se realicen demostraciones públicas de cierto carácter. El general se contenta con darse aires de soberano y agurda, confiando en los acontecimientos, el triunfo que, al decir de sus amigos, no puede hacerse esperar.

Entre la gente que acude en derredor de su bandera, hay algunos para quienes un golpe de Estado no sería cosa nueva. Cuentan hoy los boulangieristas en sus filas al célebre Emilio Ollivier, el infortunado ministro de Napoleón III, que declaró la guerra á Prusia en 1870, y M. de Maupas, el jefe de policía que dirigió el golpe del 2 de Diciembre de 1851.

La extrema izquierda, para mejor deslindar los campos, ha arrojado de su seno á los trece diputados partidarios de Boulanger, por no creer compatibles con las doctrinas republicanas las ideas que han manifestado en favor del plebiscito y la dictadura.

En el Círculo Mercantil.—Indicaciones del Sr. Montilla.

En este ilustrado centro, y ante una concurrencia numerosa, dió anoche su anunciada conferencia sobre *El parlamentarismo*, el jóven diputado reformista Sr. Montilla.

Con fácil palabra habló el Sr. Montilla extensamente de los principales puntos que, en su concepto, contribuyen no poco, en los actuales momentos, al descrédito de nuestros Parlamentos, explicando á su modo las causas de las inmundicias de los gobernantes y la marcha funesta de los Cuerpos Colegiados.

Refiriéndose á la aprobación de las actas, mostrósé partidario de un tribunal independiente de ambas Cámaras, único encargado de desechar aquellas que, por su gravedad, merezcan serlo.

La distinguida concurrencia que ocupaba el salón tributó grandes aplausos al Sr. Montilla, por su notable discurso.

Según la versión de *El Liberal*, el Sr. Montilla dijo, entre otras cosas, «que el poder moderador debe conocer, sobre todo, cuando un gobierno es un peligro y cuándo una mayoría está gastada.»

Los abusos del parlamentarismo nos llevarán, si no se corrigen, al cesarismo ó á la anarquía. Hay, pues, que corregir esos abusos.»

Y además, añade *El Liberal*:

«Y aun cuando no era absolutamente preciso ocuparse del poder real, el Sr. Montilla aprovechó la ocasión para consagrarle este cariñoso recuerdo:—Yo no creo que el Rey reina y no gobierna; yo creo que el Rey debe reinar y gobernar, pero en bien del país. Si no reina ni gobierna, no hace nada. Es una rueda inútil.»

El Sr. Montilla dijo que las clases mercantiles é industriales pueden prestar para esta empresa redevora mucho auxilio.

Nos parece, sin embargo, que no es el concurso de las clases industriales y mercantiles el que los reformistas van buscando.

Y sin duda para pensarlo bien y decidirse, es para lo que se va de Madrid el general Lopez Dominguez.»

Telegramas de la mañana.

Comisión de revisión.

París 21.—Las sesiones de la Cámara de diputados han elegido la comisión que ha de entender en el proyecto de revisión constitucional.

Cuatro de los individuos que componen la comisión son opuestos á la revisión, dos son partidarios de la revisión inmediata y cinco quieren también la revisión, pero aceptan el aplazamiento que el gabinete propone.

El rey de Portugal.

Lisboa 21.—Con gran solemnidad se ha celebrado en el Hipódromo la misa de campaña por la salud del rey.

Al acto religioso ha asistido numerosas concurrencias, en la que estaban representadas todas las clases sociales.

Los regimientos de guarnición en esta capital han enviado gran contingente de soldados y las músicas y banderas de cada uno de ellos.

Igualmente han asistido el ministro de la Guerra y los generales del Estado mayor.

La reina y la familia real, así como las personas más elevadas de esta corte, han oído la misa.

El rey, siguiendo el consejo de los médicos, no ha salido de palacio.

Los estudiantes de París, los boulangieristas y la policía.

París 21.—Antes de la apertura de la sesión de la Cámara de diputados ocurrió un vivo incidente en los pasillos de la misma.

Algunos diputados republicanos protestaron contra la actitud de los agentes de policía, diciendo que éstos maltrataron especialmente á los manifestantes antiboulangieristas, mientras que respetaban á los boulangieristas.

El prefecto de policía, interpelado sobre el particular, contestó que no autorizó á sus agentes para que hicieran distinción alguna.

Análogos incidentes ocurrieron en los pasillos del Senado.

Un senador preguntó al presidente del Consejo si había ordenado á la policía que lastimara á las personas que gritaban viva la República! y permaneciese indiferente respecto de los autores de voces sediciosas.

El presidente del Consejo contestó enérgicamente que desaprobaba esos tumultos, y que si cortaban podían producir desórdenes sangrientos. Luego exclamó: «Es preciso que termine todo esto, y terminará! El gobierno tiene el firme propósito de no permitir que por nada ni por nadie se altere la tranquilidad pública.»

París 21 (3:35 n.)—Lo ocurrido anoche entre estudiantes y boulangieristas comienza á producir sus frutos.

Los primeros, haciendo la cuestión de corporación, se han reunido esta tarde en la plaza de Luxemburgo y en la del Panten, y en pequeños grupos se dirigen ahora hacia la Cámara, yendo por el boulevard de San Miguel dando gritos de ¡muera Boulanger!

En la plaza del Luxemburgo habían oído la resaca de lo ocurrido anoche, lo cual había enardecido los ánimos.

Ni en la plaza del Luxemburgo ni en la del Panten ha corrido ningún incidente notable.

En las inmediaciones de la Cámara se han tomado medidas para evitar un conflicto.

París 21.—La sesión de la Cámara ofrece escaso interés.

Se discute la cuestión de derechos sobre el maíz y los alcoholes.

París 21 (10:50 noche).—Los estudiantes antiboulangieristas han vuelto á reunirse á las nueve de la noche en el boulevard San Miguel en imponente manifestación, resultando nuevos conflictos con los grupos boulangieristas.

La policía ha tratado de dispersar á todos los manifestantes.

De la lucha han resultado unos doce individuos heridos gravemente.

Otros boulangieristas se han formado en diversos puntos con el propósito de dirigirse al boulevard San Miguel, pero la policía les ha cortado el paso, á fin de impedir un nuevo conflicto.

En el Senado francés.—Discurso de Flequet.

París 21.—Senado.—El Sr. Travieux explica una interpelación sobre la política general del gabinete.

El presidente del Consejo de ministros contesta que para llegar á la revisión constitucional es necesario el acuerdo con el Senado.

Declara que entiende por revisión constitucional el perfeccionamiento de la Constitución, en la cual se observan varios defectos.

«Si debemos proponer—añade—un cambio en las relaciones entre la Iglesia y el Estado, no será para atender á la paz religiosa ni á la libertad de conciencia.»

Relativamente á las reclamaciones del ayuntamiento de París, se manifiesta dispuesto á sustentar las atribuciones del municipio, pero no á entregarle la policía de la capital.

Sobre la cuestión del Senado se expresa en estos términos:

«Si el gabinete debiese presentar algunas modificaciones á la Constitución del Senado, este cuerpo sería llamado en primer lugar á discutir el proyecto.»

Termina así:

«Para luchar contra los peligros actuales, es preciso desplegar energía democrática, es preciso demostrar que el libre juego de las instituciones parlamentarias puede dar las satisfacciones que se buscan en la dictadura; es preciso desengañar las masas; es preciso que estas recobren la confianza, y entonces será fácil nuestro cometido. He tomado al poder con la firme resolución de oponer á la dictadura los principios del régimen republicano.»

El Sr. Leon Renault contesta que encuentra vagas é insuficientes las declaraciones del presidente del Consejo.

Se pone á votación una orden del día sin comentarios aceptada por el gobierno, y se aprueba por 185 votos contra 106.

La salud del Emperador.

Berlin 21 (1 tarde).—El estado del emperador se ha modificado. Hoy ha despedido con el general Winterfeld.

Berlin 21 (6:25 tarde).—Esta tarde parece más aliviado el emperador.

Sin embargo, reina vivísima inquietud en toda la ciudad, pues nadie tiene fe en esta aparente mejoría.

El tratado italo-español.

Roma 21.—Cámara de los diputados.—El Sr. Amadei, encargado de redactar el informe referente al tratado de comercio italo-español, presenta á la Cámara un dictamen pidiendo la aprobación del tratado.—Fabra.

Ecos de todas partes.

Los españoles en Roma.—Baile del conde de Rascon.—Gayarre en *La Favorita*.—La Tosca en el Teatro Real.—Lo que pasa en la corte.—Nuevas desgracias.—Una madre previsora.

Leyendo estos días los periódicos romanos, pudiera uno creer que se encuentra en España, porque se habla mucho en ellos de compatriotas residentes allí.

La prensa, pues, de orillas del Tiber dá cuenta detallada del magnífico sarao con que el conde de Rascon ha obsequiado en la noche del 15 del corriente á aquella sociedad, como ya expusimos ayer á nuestros lectores.

Veán ahora éstos algo de lo que dice la prensa de Roma acerca del nuevo triunfo de Gayarre en *La Favorita*.

Todos los periódicos se hallan unánimes al consignar que el desempeño de la ópera fué perfecto por parte de la Stahl, Gayarre y Battistini, á quien casi podemos considerar como compatriota, por su enlace con una dama española y su larga estancia entre nosotros.

«Anoche—escribe *La Tribuna*—fué interpretada *La Favorita* de modo verdaderamente excepcional.

«Cantaba Gayarre, y nadie ignora que la vieja *partitura* de Donizetti es su caballo de batalla.

«La parte de Fernando le ha proporcionado siempre gloriosos triunfos, y el de ayer fué uno de los mayores de su vida artística; debiendo haberle conmovido las demostraciones, porque el público le hizo ver la admiración que le tributaba.

«Desde la primera romanza, *Una vergin, un angiol di Dio*, hasta la última nota de la ópera, no cesaron los aplausos ni el entusiasmo de los espectadores, que le obligaron á repetir el «*spirito gentil*.»

«También Battistini repitió, á petición general, el aria *A tanto amor, Leonora*, y también obtuvo una ovación completa.

«En cuanto á la Stahl, es la Leonora más perfecta que hemos oído nunca.

«Aunque la fiesta que se daba al mismo tiempo en la embajada de España quitó gente y nos privó de la presencia de la familia real, el teatro *dell' Argentina* estuvo muy concurrido y animado.»

Volvamos los ojos ahora al primero de los nuestros, y dígame algo de la acogida que anoche obtuvo en el *La Tosca*, el último drama de Victorien Sardou.

La obra no ha agradado generalmente; pero la ejecución por parte de Sarah Bernhardt, Bertou y Dameuny, ha valido á los tres insignes artistas manifestaciones ruidosas de agrado y satisfacción.

Nunca el talento de Sarah ha parecido más grande y poderoso: nunca se le ha ofrecido ocasión mejor de ostentar todas sus dotes de vigor, de energía, de pasión.

Solo ella pudiera hacer soportables aquellas situaciones violentas y terribles; solo ella puede lograr que no causen espanto y repulsió.

El drama no arrancó aplausos: pero sus intérpretes los conquistaron repetidos y calurosos por la habilidad con que supieron ocultar los defectos y poner en evidencia las bellezas—que tambien las tiene—de la composici6n.

En los intermedios de la f6nction solo se hablaba de las desgracias que afligen á la sociedad madrileña.

El diputado D. Francisco de Laiglesia ha perdido en veinticuatro horas sus dos últimos hijos, víctimas de la propia enfermedad—la difteria,—y cuando apenas los amorosos padres habian enjugado sus lágrimas por la muerte de otra preciosa niña: el marqués de la Romana, persona tan simpática para la sociedad madrileña, sufre un ataque que pone en peligro su vida.

Contrastes de la vida:

En cambio, una madre previsora consultaba ayer á un célebre juristaconsulto, con ocasi6n de hallarse próxima á contraer matrimonio su hijo.

Hé aquí un párrafo de su carta, que es todo un poema:

«Me aseguran que el nuevo Código civil mejora la suerte de las viudas.

«Así, amigo mío, dígame Vd. si me aconseja que retrase la boda de mi niña hasta que se ha ya publicado, con objeto de que pueda alcanzar en su día las ventajas de la nueva ley.»

ASMODEO.

El impuesto sobre los alcoholes en Portugal.

Importación.—La tarifa portuguesa, ya de antiguo recargada, como en la mayor parte de las mercancías, es para los aguardientes y alcoholes simples procedentes del extranjero en cascos ó garrafonos, de 11 500 reis por hect6litro de alcohol puro, equivalentes á pesetas 64'40, y para los mismos y demás liciores que se importen en cascos pequeños 15.000 reis por hect6litro de líquido, igual á pesetas 84; la importación que vá en descaño, al ménos la legal cada día, fué en 1885 tan solo de 4 428 hect6litros.

Están sujetas tambien las bebidas alcohólicas extranjeras al impuesto de consumos que se cobran á la entrada de los municipios.

Impuesto de consumos.—Los aguardientes y liciores, así de produccion nacional como extranjera, están sujetos á la siguiente tarifa:

Lisboa.

Aguardientes simples, hect6litro, alcohol puro, 7.500 reis (42 pesetas).

Aguardiente preparado, hect6litro de líquido, 7.500 reis (42 pesetas).

Ginebra, 6.000 reis (33'60 pesetas).

Los demás liciores, 10.000 reis (56 pesetas).

Oporto.

Bebidas alcohólicas, hect6litro de líquido, 5.600 reis (31'36 pesetas).

Las demás poblaciones.

Bebidas alcohólicas, hect6litro de líquido, 5.000 reis (28 pesetas).

En un curioso *Relatorio sobre os consumos de Lisboa en 1887*, presentado á la Administraci6n general de aduanas por el director de la de Consumos de aquella capital, D. Antonio de Sousa Pinto de Magalhães, en 15 de Enero últimos, hallamos lo siguiente:

«La forma de la cobranza, exceptuando en las dos primeras ciudades del reino, donde se efectúa á la entrada de las barreras, es todavía la de los tiempos primitivos. Se opera de dos maneras, por manifiesto ó por avenencia. En el primer caso, el dueño del establecimiento al pormenor presenta sus declaraciones al administrador de Hacienda siempre que recibe géneros para la exportaci6n ó la venta, y los agentes del fisco van accidentalmente á examinar si allí existe cantidad superior á la manifestada en la declaraci6n. En el segundo caso, que es el más vulgar, el dueño del establecimiento realiza una especie de contrato, por el cual se obliga á pagar determinada cantidad por los géneros que pueda vender en cierto periodo, quedando, por tanto, exento de las visitas del fisco. Si entre las dos partes contratantes, no resulta avenencia, queda el industrial sujeto al régimen del manifiesto.

«Absteniéndome—dice el Sr. Sousa—de analizar los dos sistemas, diré, sin embargo, que en ambos pareceme que existen dos defectos capitales. Uno, dejar un margen importante para inalicables arbitrariedades por parte de los administradores de Hacienda; y el otro, reducir á la impotencia á toda autoridad esclusa si no tiene á su disposici6n un ejército de agentes.»

Fabricaci6n.—En Portugal no existe impuesto de fabricaci6n sobre los aguardientes; es tablecido por la ley de 25 de Julio de 1882, con la tasa de 25 reis por litro (14 pesetas hect6litro), qued6 abolido por la de 6 de Junio de 1884.

Tanto las destilerías agrícolas, como las industriales, están exentas de dar cuenta á la autoridad pública de las cantidades que producen.

Las destilerías industriales están sujetas á la siguiente contribuci6n, por cada mes de trabajo, sea cual fuere el número de días que empleen.

Las de alambiques ó destilaciones ordinarias, 1.840 reis (10'30 pesetas).

Las de destilaciones intermitentes, 1.680 reis (9'40 pesetas).

Las de destilaciones continuas, 3.360 reis (18'80 pesetas).

En el año 1883, las destilerías industriales que pagaron la contribuci6n, fueron en número de 1.934, que á los tipos marcados debían contribuir con la suma de 9.034.000 reis; mas se les hizo una bonificaci6n, que redujo lo recaudado á 5.767.000 reis, equivalente á 82.298 pesetas.

Las destilaciones agrarias que emplean primeras materias de propia cosecha, están exentas de toda contribuci6n.

En Lisboa, aquella contribuci6n se paga multiplicada por 17; el exceso de 16 partes se considera equivalente al impuesto de consumos que debieron satisfacer sus productores, de los cuales quedan exentos. Una sola fábrica que existía en 1886, pagó 645.000 reis, ó sean 3 612 pesetas. En Oporto, el aumento es de 13 veces y media, de las que 12 se consideran en sustituci6n de los consumos: existían en 1886 siete fábricas, que en total pagaron 392.000 reis, ó sean 2.196 pesetas.

La totalidad de contribuciones é impuestos sobre alcoholes y aguardientes, produjeron en Portugal en 1886, la suma de 82.178.000 reis, igual á 480.196 pesetas.

Lamentase del sistema que se sigue el señor de Sousa Pinto en su notable trabajo, y dice que es de todo punto imposible calcular el alcohol producido en el país, y que si la totalidad de la recaudaci6n se dividiese por el impuesto medio de 50 reis litro, y se tratase por ello de colegir el consumo general, daría por resultado tan solo 10.000 hect6litros, y el término medio en un año por habitante, á la quinta parte de un litro.

Exportaci6n.—En los depósitos de vinos para la exportaci6n, existentes fuera de las zonas fiscales de Lisboa y Oporto, son completamente libres las manipulaciones y demás actos de su régimen interior, estando vigilados en lo exterior constantemente por el fisco, al objeto de que las bebidas no se introduzcan en la ciudad sin asegurar el pago del impuesto de consumos.

El encabezamiento se hace, pues, sin estipendio fiscal de ninguna clase; en cambio, los vinos satisfacen un derecho de exportaci6n de 150 reis por hect6litro de vino blanco, 180 reis idem de vino tinto, y 500 reis igual cantidad de vino licioroso.

La direcci6n de Aduanas propone la cesaci6n de la franquicia de las destilerías agrícolas, y que los industriales satisfagan el impuesto por lo que verdaderamente producen, sin que sirva de pretexto la necesidad de aplicar al alcohol el adobo de los vinos, que estaria compensada con la supresi6n de los derechos de exportaci6n; y que si en todo caso los vinos liciorosos resultaban perjudicados por la gran cantidad de alcohol que necesitan, podria subsanarse ese perjuicio concediendo ulteriormente para ellos primas á la exportaci6n. «El Tesoro portugués puede y debe—dice—á semejanza de otros países, reformar sus ingresos por medio de bien entendidos impuestos sobre el alcohol; pero es de creer, que gravitando ese refuerzo sobre la industria más importante del país, hallaria resistencias difíciles de vencer.—Fidel Martín.

LA «GACETA».

El periódico oficial publica las resoluciones siguientes:

Presidencia.—Real decreto declarando impropiedad una demanda deducida ante el Consejo de Estado, en nombre del capitán de navío D. Zoilo Sanchez Ojaña, sobre revocaci6n de una real orden que le negó mejora de antigüedad.

Gracia y Justicia.—Reales decretos concediendo tres indultos.

Gobernaci6n.—Real orden mandando proseder á la celebraci6n de subasta pública para establecer y explotar una red telefónica en Jijona (Alicante).

Fomento.—Real orden resolviendo que es inadmisibie una demanda contencioso-administrativa, presentada en nombre de D. Rafael Lario, sobre demarcaci6n de la mina titulada Agripina.

Teatros.

PRÍNCIPE ALFONSO.—Con la conocida ópera de Donizetti, *Favorita*, se inaugur6 por fia anoche el teatro del pasto de Recoletos.

La concurrencia era escasa, y los artistas encargados del desempeño de la obra, hicieron cuanto pudieron por agradar al público.

La señorita Serra, es una artista muy discreta, que en ocasiones fué con justicia aplaudida. El tenor Sr. Conti tiene poca voz, pero canta con gusto. Tuvo que repetir el *spiritu gentili*.

Los Sres. Bozzo y Lorenzana regulares, y medianos los coros y la orquesta.

ZARZUELA.—Oon un lleno completo se puso anoche en escena en este teatro *La hija de mi dama Ange*, obra que ha dado la vuelta al mundo, y cuya música alegre é inspirada se escucha siempre con deleite.

La compaña que actúa en este teatro cantó anoche la obra con amor, y el público recompensó á los artistas con grandes y justos aplausos.

COMEDIA.—*Rabagás*, obra de Victoriano Sardou, que anoche se puso en escena en el teatro de la calle del Príncipe, sirvió para que el distinguido actor Sr. Nove li hiciera gala de sus envidiables facultades de artista.

Compartió con él los entusiastas y unánimes aplausos del auditorio, su esposa, Liana Novelli, que dió admirable expresi6n al seductor papel de mistress Bruwa.

El conjunto resultó excelente; y aunque todos los artistas estuvieron muy bien, hemos de hacer especial mención de los actores Tovagliari y Marsconi, encargados de dos de los tipos más caricaturescos de la comedia.

En el teatro habia bastante concurrencia.

Mañana lunes se efectuará en el teatro Lara el estreno del juguete cómico en un acto de un aplaudido autor, titulado *Isidoro Perez*.

AL MENUDEO.

Sesi6n secreta en el Congreso.

Bastante movida dicen los periódicos que fué la sesi6n que, despues de la pública, celebró ayer el Congreso.

Firmada por los Sres. Castelar, Cánovas, Torreno, Becerra, Sagasta (D. José) y otros, present6se una proposici6n pidiendo que los empleados del Congreso volvieren á percibir sus sueldos sin el descuento del 10 por 100 que hoy pesa sobre sus haberes.

Aprobada discretamente esta proposici6n por el Sr. Becerra, pidieron la palabra, ya en pró, ya en contra, y en medio de alguna confusi6n, varios diputados.

El Sr. Fernandez Daza combatió la proposici6n, teniendo en cuenta la crisis agrícola y la guerra por que atraviesa el país; el señor duque de Almodóvar, individuo de la comisi6n de gobierno interior, anunció que esta comisi6n dimitiría en el caso de que la proposici6n del señor Becerra fuese aprobada; porque significaría tanto como que la referida comisi6n no habia sabido cumplir con su deber.

Por fin la proposici6n fué tomada en consideraci6n por 112 votos contra 13, pero pasando á

informe de la comisi6n de gobierno interior, á la cual se otorgó un voto de confianza.

En vista de lo avanzado de la hora, y teniendo en cuenta que habian pedido la palabra varios diputados, el presidente suspendió la sesi6n, dejando las cosas casi como estaban para otro día.

Cada día nace un tonto.

A un teniente retirado de la Guardia civil que accidentalmente se hallaba en Madrid, le fueron ayer tarde timadas 550 pesetas y tres décimos de la Lotería nacional.

Los timadores le dieron cinco duros para que fuera á comprar unos cigarros al estanco, dejándose en el café en donde se hallaban la cartera que aquel llevaba.

Se ignora el paradero de los timadores y la cartera.

Pero el teniente dice que salió del café cantando aquello del personaje de la zarzuela:

«Que si yo no me hubiera retirado ya sería lo ménos coronel.»

Cómo andan los partidos.

La discordia entre los partidarios de D. Carlos ha llegado ya á dividirse en dos bandos, que sin rebozo y sin contemplaciones de ninguna especie, se atacan con inusitada saña.

Las gentes han observado que cada vez que D. Carlos recomienda á sus secuaces un poco de templanza y algo de caridad cristiana en sus relaciones intimas ó de partido, se encrespan más los ánimos y las mutuas odiosidades se hacen más patentes.

Porque es lo que dicen ellos: «La caridad bien ordenada..... etc.»

Honras fúnebres.

El cabildo de esta diócesis celebrará mañana lunes, á las diez y media de la mañana, el solemne oficio y misa de aniversario por el inolvidable primer Obispo de Madrid, Sr. Martínez Izquierdo, piadoso recuerdo que no pudo dedicarle el día 19 á causa de las fiestas que han tenido lugar en la Catedral.

Pablo Correa y Zafraña.

Ayer tarde se verificó el entierro del director de *La República*, D. Pablo Correa y Zafraña.

Presidían el duelo el Sr. Pi y Margall y el marqués de Santa Marta, propietario del mencionado periódico, figurando en el cortejo gran número de amigos del finado, la redacci6n de *La República* y comisiones de los comités del partido federal de Madrid.

Para socorrer la triste orfandad en que han quedado los hijos y la viuda, se ha iniciado una suscripci6n entre los amigos políticos y particulares del finado.

Los iniciadores de esta generosa obra se proponen solicitar el concurso de todos los federales de España.

El archiduque Carlos Luis.

En el tren correo salió anoche para Andalucía el archiduque Carlos Luis con las personas de su acompañamiento.

En la estacion fué despedido por el Infante D. Antonio y los ministros de Estado y de la Guerra, capitan general, duque de Medina Sidonia, gobernador civil y comisiones del ejército.

Rango generoso.

Un acaudalado banquero de esta córte, que tuvo noticia en el festival infantil de que la mayor parte de los maestros asistentes al mismo se hallan desde Julio del año pasado á medio sueldo por disposici6n del señor ministro de Fomento, destina seis mil duros para que por partes iguales se distribuyan entre estos desgraciados.

El Sr. Montero Rios estuvo ayer á despedirse de S. M., pues se propone salir para Lourizan dentro de breves días.

El fondo de calamidades.

En los próximos presupuestos no figurará ya la partida de cerca de 200.000 pesetas, destinada á calamidades públicas.

El ministro de la Gobernaci6n, con muy buen acuerdo, la ha suprimido, y en adelante, las peticiones de esta índole se harán por medio de proyectos de ley, en que se pidan á las Cortes los créditos necesarios.

Carlos III en el Ateneo.

Muy interesante fué la sesi6n celebrada anoche por la seccion de Historia de este centro científico, donde continuó discutiéndose la Memoria de D. Daniel Lopez, sobre la política de Carlos III. El Sr. Iturralde, jóven orador, que hacia anoche sus primeras armas, pronunció un discurso escuchado con marcadas muestras de simpatía, en el que despues de rechazar con frase elocuente y argumentaci6n vigorosa algunos cargos que desde los bancos de la derecha se han lanzado contra la Memoria, expuso con gran claridad los principales sucesos del reinado que se discute, juzgándolos con criterio sinceramente liberal, y eminentemente científico.

Despues del discurso del Sr. Iturralde, y de una breve rectificaci6n del Sr. Espada, se levantó la sesi6n.

Segun vemos en varios colegas, ayer formuló una proposici6n el diputado de la mayoría señor Barell, que en el fondo venía á pedir el aplazamiento de las reformas militares; pero que llamado y exhortado por el Sr. Martos, tuvo el buen acuerdo de retirarla.

Los diputados por Lérida.

Los senadores y diputados por Lérida, reunidos ayer, acordaron proceder á la redacci6n de una enmienda que presentarán como artículo adicional á la proposici6n de ley en trámite sobre la línea férrea de Canfranc, pidiendo iguales beneficios para la línea internacional en estudio por el Noguera-Pallaresa.

La comisi6n venida de Lérida, que se compone de individuos de la Diputaci6n y Ayuntamiento de aquella provincia, visitará mañana, acompañada de varios diputados y senadores, á S. M. la Reina Regente para invitarla á que visite dicha capital.

Nuestros autores.

Telegrafían de Sevilla que anoche se celebró en el teatro de Cervantes una representaci6n en honor de Javier de Burgos y de Emilio Sanchez Pastor, autores de *Cádiz* y *Serenos* respectivamente.

La primera lleva 40 representaciones y 20 la segunda.

El teatro estaba completamente lleno. Los autores tuvieron una ovacion grandísima, habiendo recogido en la escena, á la que fueron muchas veces llamados, coronas, regalos y versos.

La comisi6n del Ayuntamiento de Ciudad-Real que ha venido á Madrid con objeto de gestionar el envío de alguna fuerza del ejército, se reunió ayer por la tarde en el Congreso con los diputados y senadores manchegos. Todos reunidos visitaron despues al Sr. Sagasta, que estuvo muy afable y ofreció recomendar el asunto al señor ministro de la Guerra y al capitan general.

Por reales órdenes de Gracia y Justicia, se ha nombrado registradores de la propiedad:

De Coin, D. Ignacio Vidal; de Archidona, don Baltasar Medro; de Liria, D. Cipriano Rico; de Rambla, D. Felipe Vazquez; de Caspe, D. Andrés Gavilan, y de Huelva, D. Julian Amós.

Tambien se ha aprobado la permuta que de sus respectivos cargos habian entablado los registradores de Alcañices y de Ronda, D. José Soubiron y D. Emilio Manescau respectivamente.

Segun *El Siglo Médico*, los padecimientos de índole reumática han sido uno más frecuentes que en las semanas anteriores en la que acaba de terminar, revisiendo las formas más variadas, desde las febriles agudas á las exacerbaciones de las crónicas, musculares y nerviosas. Tambien las manifestaciones febriles del paludismo siguen presentándose en crecido número, así en sus variedades intermitentes como en las remitentes y larvadas. Las congestiones bronquiales y pulmonares, las cerebrales y las proptorrágias se han observado con abundancia. Las anginas catarrales, las buxiones gingivales y algunas erisipelas benignas se han hecho notar asimismo.

Hoy publica la *Gaceta* los siguientes reales decretos de Gracia y Justicia:

Indultando á Matias Arnau Sanchez de la cuarta parte del resto de la pena de quince años de reclusi6n, á que le condenó la Audiencia de Valencia por el delito de homicidio.

Conmutando las dos penas que suman diez y seis años de presidio mayor y 2 000 pesetas de multa, á que la Audiencia de Almedralejo condenó á D. Natalio Diaz Verde por dos delitos de falsificaci6n de documento oficial, por la pena de cuatro años y cinco meses de prisi6n correccional.

Indultando á Teresa Escolano y Monleon de la mitad de la pena de dos meses y un día de arresto que le impuso la Audiencia de Madrid por el delito de hurto.

Han sido nombrados notarios por concurso ó traslaci6n: de Valencia, D. José Calvo; de Alcaneta, D. Genaro Sala; de Huelva, D. José Aponete; de Llerena, D. Cesáreo Fernandez; de Sagunto, D. Celestino Arnau y de Villaseca, don Joaquin Basora.

El Sr. Gamazo ha pasado el día de ayer y el de hoy en el campo con algunos de sus amigos, y el general Lopez Dominguez es posible que salga tambien con él fin de restablecerse por completo.

Segun telegrafían de Gibraltar, el que apaleó al español por supuesto agente de la Compaña tabacalera, ha sido condenado por la Audiencia á un mes de prisi6n con trabajos forzados.

Un averdaje.

El sábado último entró en el puerto de Dover (Inglaterra) el vapor trasatlántico español *Bremeña*, de la compaña La Antillana, con averías de consideraci6n en su casco, que le fueron ocasionadas en un choque que tuvo cerca de los arrecifes de Godwin Land con la barca noruega *Norma*, á la cual echó á pique.

Ocurrió de noche el percance, é iba, segun parece, el *Bremeña* á toda máquina, cuando advirtió la presencia del buque noruego, sin que le quedase tiempo para maniobrar. Fuése sobre la barca *Norma* con toda su velocidad, y le hundió la proa en la mura hasta el palo de trinquete.

En el breve momento en que los dos barcos permanecieron unidos, embutido, por decirlo así, el uno dentro del otro, los tripulantes de la *Norma* los aprovecharon para trepar á bordo del vapor español, debiendo á esta circunstancia su salvaci6n, pues al desprenderse su barco zozobó sobre el costado, poniendo la quilla al sol.

Llegado á Dover el *Bremeña* entró en dique, y se vio que tenia completamente anegado uno de sus compartimientos estancos y averiada toda la carga que en él estaba colocada.

El casco del *Norma* fué visto al día siguiente á diez millas al N. O. de Dover por un balandro de prácticos, y remolcado á dicho puerto por dos remolcadores, fué embarrancado en la playa.

Nuestro amigo el Sr. Alvarez Sereix ha publicado un interesante folleto, en el cual reseña las principales obras científicas de la casa editorial de Gauthier Villars, que concurre á la Exposici6n de Barcelona.

El Sr. Muro ha contestado á la Junta de agricultura de Valladolid que, si es necesario, acompañará á la misma á Palacio para entregar á la Reina Regente la exposici6n en contra de los proyectos del Sr. Puigcerver.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde.

Por enfermo.

París 91.—Los periódicos alemanes refieren que el ministro de los Estados Unidos en Berlin ha sido trasladado al hospital de Wiesbaden, á consecuencia de un ataque apopléjico que tuvo durante un viaje.

El fondo de la urna.

Viena 91.—La Cámara de diputados desechó por 128 votos contra 116 una partida de gastos propuestos por el gobierno.

La votaci6n habia sido por bolas, y los ministros, alegando que pudo haber error, pidieron que fuera nominal; pero el presidente se opuso á esta proposici6n, por considerarla anti parlamentaria.

Cable telegráfico.

Londres 91.—El gobierno anunció en la Cámara de los Comunes que gestionaba la próxima colocaci6n de un cable telegráfico entre Halifax y Bermuda.

Los socialistas en Suiza.

París 91.—El gobierno suizo se ha visto obligado á tomar medidas especiales para reprimir el mo-

vimiento socialista que se advierte en aquella república a causa de los manejos de los emigrados y de los agentes secretos alemanes encargados de su vigilancia.

El gobierno helvético está resuelto a expulsar de su territorio a los agitadores.

Los estudiantes y Boulanger.

París 22 (12:50 mañana).—Los estudiantes renunciaron a su proyecto de venir a la orilla derecha del Sena y hacer frente a los grupos boulangéristas concentrados principalmente en la calle de Montmartre, cerca del boulevard del mismo nombre.

Los estudiantes de farmacia fueron los que tomaron la iniciativa de las manifestaciones contra el general, y todos los demás por espíritu de compañerismo hicieron causa común con ellos.

Se cree que los de provincias se declararán también antiboulangéristas, siguiendo el impulso dado por los de París.

A las once de la noche el barrio latino había recobrado su fisonomía habitual.

Solo se advertían algunos grupos, donde se comentaban con viveza los incidentes del día, y de cuando en cuando se oían voces de ¡Muerse Boulanger!

Los grupos se han ido disolviendo poco a poco, y reina ya completa tranquilidad.

París 22 (8 mañana).—Las tentativas de manifestación que durante la noche última se advirtieron en los boulevares contra el general, fueron reprimidas fácilmente por la policía.

El presidente del Consejo se presentó después de las doce de la noche en la prefectura de policía examinando todos los informes y partes relativos a los incidentes del día.

Todos los presos con motivo de los sucesos de ayer han sido puestos en libertad.

El general Boulanger ha asistido durante la noche al baile dado por la Asociación de señoras.

Su presencia no ha motivado ningún incidente.

La salud del Emperador.—Mejores impresiones.

Berlín 22 (1:10 mañana).—El Boletín relativo al estado de la salud del Emperador, dice que durante la noche ha disminuido ligeramente la fiebre y que el estado general parece mejor.—Fabra.

Los reformistas y el Sr. Linares Rivas.

El periódico de la Coruña titulado *La Mañana*, órgano del Sr. Linares Rivas, inserta en su número de hoy, en el lugar preferente de su Sección editorial, una carta de Madrid, que nos ha llamado la atención.

He aquí sus conceptos más importantes:

• El rompimiento del Sr. Linares Rivas con el general Lopez Dominguez surgió, en efecto, en la conferencia de que han hablado los periódicos.

Este rompimiento traerá en plazo breve la disolución del grupo político cuya dirección comparte con el Sr. Romero Robledo el general Lopez Dominguez.

En la conferencia, el Sr. Linares Rivas formuló en términos perentorios exigencias relativas a la necesidad en que el partido se hallaba de una jefatura personalísima, directa y exclusiva del general Lopez Dominguez.

Cuando el amigo político más adicto, el que más tiempo ha permanecido fiel, el que más servicios ha prestado (el Sr. Linares Rivas) y el que en realidad más ha sufrido sea separa del general, es que el reformismo está irremediablemente muerto.

El Sr. Romero Robledo ha dicho en público que los partidos no necesitan para nada ni diputados, ni senadores, ni ex ministros. Pero claro sabemos que estas afirmaciones, que nadie toma en serio, no pasan de ser una genialidad del Sr. Romero Robledo.

Después del jefe, la persona que más servicios ha prestado al partido y que más méritos cuenta para ser ministro con la izquierda, es el Sr. Figueroa, director de *El Resumen*. Sin embargo, el Sr. Romero Robledo no admite ni en principio que sea la cuenta entre las personas que se balancean de antemano como ministros de un gabinete. ¿Por qué? Porque no ha sido diputado ni ha tenido ocasión de interpelar a tal o cual ministro sobre cosas que maldito lo que importan al país.

Los republicanos, siguen halagando al general Lopez Dominguez; pero el general Lopez Dominguez y la consagración republicana son total y absolutamente incompatibles.

Yo no puedo afirmar si el ex-presidente del Circulo Reformista está dispuesto a ingresar en el partido conservador, siquiera su abuelo monárquico y sus incompatibilidades con el señor Sagasta constituyan indicios vehemantísimos de un inclinación al Sr. Cánovas. Tengo,

sin embargo, como muy probable, ya por la amistad particular que existe entre los señores Cánovas y Linares Rivas, ya porque la diferencia entre los partidos conservador y liberal que dan reducidas a meros procedimientos.

La carta de *La Mañana* concluye indicando la probabilidad de que el general Lopez Dominguez vuelva al campo fusionista; pero esto no lo afirma, estableciéndolo solo como hipótesis.

El corresponsal promete al final de su carta seguir arrojando luz en el asunto.

La Comunion a los enfermos.

Esta mañana a las diez se ha administrado la Comunion a los enfermos del hospital Provincial.

Las salas, las enfermerías, todas las dependencias del edificio, ofrecían un marcado aspecto de aseo.

La entrada y algunos otros sitios, habíanse adornado convenientemente para recibir el Santo Viático, que recorrió todas las salas de enfermos que recibían la Comunion.

Las Hermanas de la Caridad, que con solicitud y esmero asisten a cuantos a aquella casa acuden en busca de alivio a sus padecimientos, rodeaban las camas de los enfermos.

Sabido es que en este día del año pueden visitarse con papeleta todas las dependencias de aquel establecimiento; y por esto hoy como otros años, ha concurrido gran número de personas.

Los diputados provinciales y visitantes del Hospital provincial, Sres. Fernandez Gomez, y Massa, algunos otros diputados provinciales, varios concejales y bastante público, han asistido al piadoso acto de esta mañana, tan piadoso como solemne.

Hemos salido gratamente impresionados de la visita al hospital Provincial, observándolo todo en perfecto orden y arreglo.

Presupuestos de Cuba.

A la una de esta madrugada terminó la reunion de la comision de presupuestos de la isla de Cuba.

La citada comision, que reunida por la tarde en una de las secciones del Congreso, fué convocada despues en la Presidencia para continuar sus trabajos, estudió y aprobó los presupuestos correspondientes a Gobernacion y Hacienda, quedando pendiente para hoy el de Fomento.

La reunion de hoy, que ha principiado a las diez y terminado a la una, se ha verificado tambien en la Presidencia.

Será probable que el general Lopez Dominguez pase unos dias en la *Mezquitalia*, magnífica posesion de Córdoba, de la cual es propietario nuestro querido amigo D. Sebastian Rojasano.

Publica hoy *El País* un telegrama de Sevilla, en que dice que despues de fijados los carteles convocando a los republicanos en la Lonja, el gobernador lo ha suspendido en el referido local.

Hemos visto si en la prensa de Sevilla habia hoy algun antecedente; pero en general da escasa importancia a los trabajos de propaganda del Sr. La Hoz.

El ayuntamiento de Búrgos ha acordado poner el nombre de *Alonso Martinez*—en honor a los relevantes servicios del digno ministro de Gracia y Justicia—a la plaza que hasta ahora se llamaba «Plaza de la Audiencia.»

El 17 llegó a Roma el rey Oscar de Suecia, quien se detendrá una semana en Roma antes de embarcarse en Nápoles para Portugal, desde donde irá a España, y probablemente visitará la Exposicion de Barcelona.

Varlos periódicos dicen que examinada la caja enviada a casa de los duques de Dursal, resultó que contenía alguna pólvora, balines y fulminante.

Los humos de Huelva.

Sevilla 22 (4 tarde.)

Director de EL CORREO.

Hoy telegrafio al ministro de la Gobernacion lo siguiente: Las comisiones de los pueblos Alonzo, Almonaster, Berrocal, Calañas, Campofrio, Castillo, Cabeza Riba, Valverde, Zalamea y el vocal de la junta regional, Sr. Tello, que han

venido a esta capital para visitar a su querido y enfino diputado, Sr. Talero, acuerdan referir a V. E. su agradecimiento por el decreto prohibiendo las calcinaciones al aire libre y confiando lo hará cumplir.—*Serrano.*

El Segura.

Dir.ctor CORREO.

Ortigueña 22 (3 20 t).—Catorcientos agricultores reunidos en solemne manifestacion, acordaron elevar exposiciones a S. M. la Reina, a las Cortes y al presidente del Consejo solicitando ejecucion obras de defenza inundaciones, auxilios y proteccion, por temor nuevos desbordamientos del Segura. En la reunion, aunque agitados los ánimos, ha reinado el mayor orden.—*El corresponsal.*

Un timo.

En la inspeccion del distrito de la Audiencia se presentó anoche a las doce Balbina Tolliva Simon, de treinta y nueve años, criada, manifestando que entre cuatro y cinco de la tarde le habla estafado un desconocido por el procedimiento del timo, 750 pesetas, en una taberna que hay en la plaza del Progreso, esquina a la calle de la Colegiata, entregándole el timador una cartera que contenia varios periódicos, una lámina y dos paquetes lacrados llenos de perdigones.

El timador, que apeló a la fuga inmediatamente, no ha sido habido.

Un robo.

Durante la ausencia de sus dueños se comió anoche un robo de 17 capas, cuatro pares de pantalones y un gabán, en la tienda situada en la casa numeros 22 y 24 de la calle del Baño. La puerta de la referida tienda no presenta señal de fractura.

BALANCE DEL DIA.

Los periódicos vienen llenos de noticias que determinan corrientes de dificultades en todos los cuadrantes y para todas las relaciones de la vida.

Empezando por el tiempo, no concluye de fijarse, y cuando las aguas y cuando el viento, son estorbos que molestan.

Si de la astronomía pasamos a la política, la confusión no es menor, porque los republicanos continúan en sus querrelas íntimas, los conservadores murmurando de estas ó las otras transacciones acordadas por el Sr. Cánovas; los carlistas puros revolviéndose contra D. Carlos; los reformistas en bandos cada día más recelosos, y los ministeriales un poco malhumorados, por las dificultades suscitadas a las reformas militares, y por los rozamientos que pueden producir las cuestiones económicas.

Ni siquiera la gente que cuida de divertirse en primer término, está exenta de perplejidades, porque los aficionados a los toros, se quejen de que ya no hay toreros; y los que acuden a los teatros, con tanto cartel y tanto reclamo, no saben si preferir el género italiano al nacional; y si horrorizarse con los dramas que se hacen en el Real, ó reírse con los entretenimientos de Lara y de Apolo.

Y para colmo de fatigas padecen una muy gorda, los espectadores varones de todos los teatros, y es que con la moda que ahora estilan las señoras de llevar sombreros, á modo de curruchos, no hay manera, para quien sobre todo, se encuentra delante de su asiento, con un sombrero de estos, de ver una pizca de la funcion; dando lugar los tales sombreros á movimientos de ira ó contorsiones gimnásticas, que no dejan de cansar entretimiento al espectador flemático.

De modo que en todas partes hay dificultades, molestias y obstrucciones; pues desde la naturaleza, con sus inclinaciones, hasta la moda con sus caprichos, suscitan más entorpecimientos que los que salen en su camino al señor Segasta.

Lo cual siempre es un consuelo.

No tiene fundamento alguno que vayan a suspenderse las Cortes del 15 al 20 de Mayo, sin aprobar los proyectos económicos.

Ya hemos dicho que el gobierno tiene el propósito firme de que se discutan y aprueben las reformas económicas y el presupuesto. Los hechos lo confirmarán.

También es absurdo que vayan a retirarse las reformas militares.

Lo que hay que hacer, siendo la materia tan importante y compleja, es que las sesiones se aprovechen cuanto sea posible, y que los diputados todos concurran puntualmente á las sesiones.

Por su parte, el gobierno ha rogado hoy de nuevo á sus amigos de la mayoría, para que mañana y los días sucesivos estén en el Congreso a la una en punto.

Mañana en el Congreso principia la discusión de alcoholes; y en el Senado la recaudación de contribuciones.

Los partes de hoy sobre la salud del Emperador, son un poco mejores. De la cuestion de los estudiantes en París, los telegramas indican que continúa fermentando la masa.

La carta que hoy publica el periódico de la Coruña, que sigue inspiraciones del Sr. Linares Rivas, merece leerse: por separado la publicación.

La comision de presupuestos de Cuba, en la reunion celebrada esta mañana en el despacho que en la Presidencia tiene el subsecretario señor Villacueva, ha dejado casi ultimados sus trabajos, y mañana ó pasado presentará dictámen.

Nada más.

Bolsin.

A las cuatro y media.—Los cambios sostenidos y escasa concurrencia.

A esta hora figuran como corrientes los de 66:70 contado y fin de mes, y 66:75 papel á fin del próximo en la Duda perpétua el 4 por 100 interior.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, a la sombra, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (Príncipe, 12), es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 11° sobre 0.

A las doce de la misma, 19° sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 18° sobre 0.

La máxima fué de 21° sobre 0.

La mínima, de 7° sobre 0.

El barómetro marca 75 milímetros. Tiempo variable con tendencia á lluvia.

Cultos.

Santo de mañana.—San Jorge, mártir.

Se gana el Jubileo de Ocaranta Horas en la iglesia de San Antonio del Prado, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, preces y reserva.

En Calatrava continúa la novena de San Francisco de Paula, predicando á las cinco el señor Buera.

En San Martin continúa la novena del Paterio de San José, predicando por la mañana el señor Roncero, y por la tarde el P. Masuri.

En San Luis continúa celebrándose la novena de Nuestra Señora del Amparo, predicando en la misa mayor el Sr. Cardona, y por la tarde, en los ejercicios el Sr. Sarmiento.

Tambien en Santiago siguen celebrándose la novena de Nuestra Señora de la Esperanza, predicando al anochecer el Sr. Monte ban.

Espectáculos para MAÑANA.

Teatro Real.—Compañía dramática francesa de Sarah Bernhardt.—4ª función de abono.—T. par.—A las 9.—El drama en 4 actos de Sardou, *Fedora.*

Zaruela.—2ª de abono.—T. par.—A las 9.—Actos primero y segundo de *La figlia di madame Angot.*—*La gran via.*

Alhambra.—10ª de abono.—T. 1ª.—A las 9.—*Il Trovatore.*

Comedia.—Compañía cómica italiana.—T. 1ª.—A las 9.—*La sposa è la cavalla.*—*Rabogás.*

Príncipe Alfonso.—A las 9.—*Causto.*

Apolo.—(Compañía Coreada).—A las 9.—*Cadiz.*—A las 9 3/4.—Segundo acto.—A las 11.—*Niniche.*—A las 11 3/4.—Segundo acto.

Lara.—T. 1ª impar.—A las 9.—*El doctor Ventura.*—A las 9 1/2.—*Isidoro Perez* (estreno).—A las 10 1/2.—*Perceño.*—A las 11 1/4.—Segundo acto.

Martin.—Compañía y ópera de Variedades.—A las 9.—*Cosceles.*—A las 10.—*La tola de la Polonia.*—A las 11.—*Caustilo.*—A las 11 1/2.—*El último figurín.*

Estaba.—Beneficio de D. José Riquelme.—A las 8 3/4.—*No me des al alcohol.*—A las 9 3/4.—*Las sábanas del cura.*—A las 10 1/2.—*Los dos polos.*—Lectura de poesías por el beneficiado.—A las 11 1/2.—*Dos cenáricas de café.*

Circo de Pírcos.—A las 8 1/2.—M. Bonetty con su magnífica coleccion de vnos amanzados, y variados ejercicios acrobáticos, gimnásticos, cómicos y acrobáticos.—á luz eléctrica.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez. San Gregorio, 8.

Abril 22) FOLLETIN DE «EL CORREO» (f. 1.º)

DORIS

NOVELA INGLESA

ESCRITA POR EL AUTOR DE «MOLLY BAWN»

CAPITULO PRIMERO.

—¡Ese es tu deber!—dijo el anciano gentil hombre revolviéndose contra el respaldo de su butaca y bebiendo tranquilamente el Borgoña á pequeños sorbos;—pero es positivamente tu deber! A mi modo de ver, esa palabra no significa nada más que, la encuesta muy vulgar, y no tiene en general sentido sino para las clases inferiores; pero hay circunstancias como esta, en que nosotros mismos nos vemos obligados á emplearla.

—Eso no deja de ser muy triste—contestó indiferentemente su hijo, que con aire indolente entreteníase en tirar de los bigotes á un enorme gato negro llamado Tum, que dormitaba junto á la chimenea.

—Nos encontramos en una situación enteramente crítica—repuso el marqués con calma.—Nos venimos hundiendo más y más hace muchos años, y ahora tocamos ya casi al desenlace. Esta es un mar psicoforo, en donde es difícil echar la sonda. Si yo fuera... mejor dicho—añadió cortésmente—si tú fueras el primer recién venido, probablemente te pondría al corriente de la situación, y te diría: «¡La ruina nos mira frente á frente!» Pero tengo horror á las observaciones banales, que encuentro positiva-

mente mortificantes. En efecto—prosiguió dedicándose á cazar delicadamente con la servilleta una mosca importuna—be observado en ellas cierta tendencia á destruir la energía y excitar la cólera, disposiciones del espíritu que es preciso evitar particularmente. Sin embargo, para ser franco, necesario es convenir que tenemos grandes probabilidades de escuchas junto á nuestros oídos la palabra ruina, á menos que se obre, y que se obre pronto.

Entre tanto... contestas, prueba este Borgoña, mi querido Donat. Seguramente te gustará; á mí me encanta.

—¡Si fuera otra cosa que un matrimonio!—dijo el jóven con aire malhumorado, sin fijarse al parecer en la graciosa sencillez con que su padre habia cambiado el tono y el objeto de la conversacion.—¡Es una cadena tan pesada, una piedra tan abrumadora la que se cuelga al cuello con el casamiento! y demasiado lo sabes, una vez hecho, imposible desprenderse de ella.—Ya... ya...—dijo lord Dundeady con aire reflexivo alzando la cabeza.—¡No quiero esto decir que tenga el menor deseo de aconsejarte semejante expediente! Espero no olvidar nunca que soy tu padre; la publicidad es siempre vulgar y los procesos cuestan caros.

Nó, no, vivir reunidos hasta que la muerte nos separe, es el partido más simple. Permíteme que intente penetrarte de esta verdad.

—Eso depende enteramente de la persona con la cual está uno llamado á vivir ese periodo indefinido—replicó el jóven levantando los hombros y retorciendo sin darse cuenta de ello la oreja de Tom, lo cual hizo saltar á este personaje.—Si me reduces al extremo de hacer un matrimonio de dinero, espero al menos que la mujer que hayas elegido no sea todo lo onerosa que una mujer nunca tiene derecho á ser.

—Querosa, querido amigo!—exclamó lord Dundeady dejando su saco con aire ofendido.—¡Qué mal me juzgas! ¿Soy acaso tal monstruo del egoísmo, que me su pongas capaz de inmortalte en el altar de la fealdad? ¡Dios me libre!

No, por lo que respecta á las ventajas exteriores, es irre probable.

—Entonces debo suponer que no aspira las *h/h*—preguntó lord Glouster sombríamente.

—Por segunda vez trata de convencirme de crueldad gratuita—dijo el marqués con tono de reproche.—No puede haber lugar á las aspiraciones de la *h* porque es una irlandesa; la mayor parte de sus propiedades están situadas en nuestro propio condado. Aproposito, ¿cuál es nuestro condado?—añadió pensativamente.—Hace tanto tiempo que dejé mi país natal, que lo he olvidado. Es Cork, ¿no es cierto?

—Sí, Cork—respondió el jóven con impaciencia.—Evidentemente sentias contrariado.

—Ah, muy bien!—dijo alegremente el marqués—yo sabia que eso era alguna parte del Norte.

—Cork está todo lo más que puede estarlo al Sur—respondió el hijo lacónicamente.

—Eso no constituye una gran diferencia—respondió su padre de la manera más agradable;—de todos modos, es nuestro compatriota. ¿Crees acaso que iría á pedirte que casaras con una inglesa de la clase media? ¡Pah! pensar solo es antipático. Por respeto á mí mismo, me opondría á semejante enlace; ¡una jóven de ese tipo! Seria lo suficiente para volverme loco. Es irlandesa, pero ha vivido siempre en el Continente, en colegio ó viajando, no estoy seguro á punto fijo... mas yo no quiero encarecerla para meterla en la cabeza; todo lo que puedo decirte, es que es presentable. Vé á verla mañana y juzga por tí mismo.

—¡Oh, me basta tu palabra!—dijo Donat impacientemente.—Déjame retrasar un momento tan desagradable lo más posible. A propósito; me hablas de ella como si fuera vecina nuestra. ¿Dónde vive?

—En casa los Langham. Te citaré uno de sus conocimientos—dijo el marqués como tocado de una idea súbita—vuestra antigua amiga mis tress Desmond; creo que habita igualmente en nuestro condado.

—¿Mónica en Londres?—preguntó Clouster con alguna sorpresa.—¡No tenia la menor idea de ello, querida criatura! ¿Y está Desmond también con ella?

—¿Se le ve acaso sin ella? Si sueñas en conquistadas por ese camino, Donat, preciso es que estés... desprovisto de inteligencia. Están enamorados todo lo más vulgarmente que se puede estar—concluyó el marqués con una sonrisa discreta.

—Tengo por lo menos la suficiente inteligencia para distinguir una honrada mujer cuando la encuentro—replicó Donat fríamente.—No conozco criatura más pura que Mónica Desmond. Es preciso ser bien atrevido, me expreso mal; es preciso ser un desenvuelto bribon para ofenderla, sea de palabra ó de obra.

El marqués aprobó todo este discurso con signos de cabeza que expresaban la más viva admiración. Al mismo tiempo miraba á su hijo sonriendo, como queriendo decir: ¡Bien dicho! ¡Bien hablado verdaderamente!

—Sí, sí—dijo en alta voz—no puedes negar tu raza. Nosotros hablamos todos bien. Tu abuelo el difunto marqués era un orador distinguidísimo y un embustero aun más distinguido. Fué muy admirado en su tiempo. Me acuerdo bien de qué modo....

—¿Qué me importa mi abuelo? Volvamos á mí prometida—dijo Donat interrumpiéndole con una carcajada bastante ingrata.

Después de todo lo que habia oído decir del difunto en cuestion, aquel decaestado nieto pensaba que el que lo hubiera estrangulado en el momento de nacer habria cometido un acto meritico.

—La brusquedad, mi querido hijo, es uno de los defectos de nuestra generacion; no la cultivas, desconfias de ella—dijo el marqués sin perder su amabilidad.—Pero hablemos de tu prometida, si quieres. ¿Qué te diré más?

—Me has dicho que su exterior es agradable, pasable, y que sabe hablar bien el inglés; hasta ahí, vamos bien. Ahora vengan sus defectos.

LA NEW-YORK



COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
FUNDADA EL AÑO 1845

Sistema puramente mutuo á primas y contratos fijos

Esta importante Compañía es la única en España que no tiene accionistas y la sola cuyos Fondos de Garantía pertenecen íntegramente á sus asegurados. Además reparte exclusivamente entre los mismos los beneficios todos los años.

	PESETAS.
Fondo de Garantía en 1.º Enero 1888.....	480.581.901
Ingresos realizados en el año anterior..	114.288.569
Beneficios distribuidos en el mismo.....	12.045.285
Total de pólizas vigentes.....	1.860.168.415

Capital asegurado en 1887: 553 millones de pesetas

DESDE SU FUNDACION LLEVA PAGADOS

Por contratos vencidos..... ptas. 277.589.864

Por dividendos y valores de rescate » 278.050.011

SEGUROS

Para casos de vida y muerte, dotes, capitales para viudas y menores. Pólizas para garantir débitos, préstamos y operaciones comerciales. Rentas vitalicias, pensiones y seguros sobre dos personas asociadas.

SUCURSAL EN ESPAÑA

autorizada por Real orden

Madrid—12, Calle de Alcalá, 12—Madrid

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DIRECTOR DE LA SUCURSAL EN ESPAÑA

DWIGHT T. REED

Ex-secretario de la Embajada,
Cónsul general y Encargado de Negocios de los Estados Unidos en Madrid.

AVISO Á LOS SUSCRITORES Á EL CORREO

A virtud de la concesion especial hecha á nuestro periódico por el Instituto Médico Celular de Barcelona, nuestros abonados pueden obtener con ventajas los siguientes específicos: 25 por 100 de descuento en los específicos siguientes: **Perlas de la Salud**.—Cura la debilidad general, la anemia, etc., son tónicas. Precio, 4 pesetas; 3 á los suscritores á este periódico. **Antiséptico del Dr. Audet**.—Cura los flujos, la tisis, la escrófula, la tos, los catarrros, bronquitis, etc., 2 ptas., 1'50 á los suscritores.

Talisman de la Madre.—Cura la dentición y las indisposiciones de los niños. 2 ptas., 1'50 á los suscritores.

Anticórreico.—Cura la sordera y demás enfermedades del oído. 4 ptas., 3 á los suscritores.

Pildoras Charcot.—Cura las parálisis (feriduras). 4 pesetas, 3 á los suscritores.

Pildoras febrífugas.—Cura las fiebres intermitentes, cuartanas, tercianas, etc. 4 ptas., 3 á los suscritores.

Luz! Luz!.—Cura las enfermedades de la vista. 4 ptas., 3 á los suscritores.

20 por 100 en los siguientes: **Medicacion la Vega**.—Cura las enfermedades de la garganta y de la voz. 4 ptas., 4 á los suscritores.

Reconstituyente á forli.—Cura las enfermedades de la sangre y de la menstruacion. 5 ptas., 4 á los suscritores.

Otras rebajas.—**Antihéptico de San Antonio**.—Cura el herpes. 7 ptas., 5'75 á los suscritores.

Asmático Seydem.—Cura el asma. 10 ptas., 8'75 á los suscritores.

Contra-oxena.—Cura la fetidez de aliento. 19 ptas., 8'75 á los suscritores.

Disolvente Mekel.—Cura las enfermedades de la vejiga. 12 ptas., 9'75 á los suscritores.

Específico Dewar.—Cura el cáncer. 7 ptas., 5'75 á los suscritores.

Contra tisis.—Cura las enfermedades del cuerpo exbelludo. 7 ptas., 5'75 á los suscritores.

Pildoras antineuróticas del corazon.—Cura las palpitaciones. 10 ptas., 8'75 á los suscritores.

Antihistérico Jacoud.—Cura el histerismo. 4 ptas. á los suscritores.

Perlas del Serrallo.—Cura la impotencia, la esterilidad y la espermatocoria. 40 ptas., 34'75 á los suscritores. Los que deseen adquirir los anteriores específicos, deben pedirlos acompañando el importe en sellos ó libranzas al Instituto Médico-Celular Antiséptico, Pasaje Domingo, 1.—Apartado de Correos, núm. 28, Teléfono 408.—Barcelona.

CASA DE CAMPO EN SAN SEBASTIAN

En el concurrido y pintoresco barrio de Puertas Coloradas, de dicha ciudad, servido por el tranvía de Pasajes que reduce la distancia al centro de la población en cinco minutos, se vende una hermosa posesion de recreo que reúne cuantas comodidades puede desear una familia para estar bien instalada.

Darán razon del precio de venta y más extensas esplicaciones,

RUIZ DE VELASCO

ALCALÁ, 40

Almacén de Muebles y Alfombras

PELLETIERINA

TANRET

LAUREADO POR EL INSTITUTO DE FRANCIA
Provedor de la marina francesa y de los hospitales de París
ES EL REMEDIO MAS SEGURO Y FACIL DE TOMAR CONTRA LA

TENIA Ó SOLITARIA

Cada frasco va acompañado de un prospecto indicando el modo de tomarlo
Paris, TANRET, 14, Rue d'Alger | De VENTA: En todas las buenas Farm.

En Madrid, Melchor García y en todas las farmacias.

IMPOTENCIA esterilidad, flujos, anemia, inapetencia y estados caquéticos, se curan con las

GOTAS VIRILES.

De accion eficaz y segura para curar la impotencia idiopática ó sintomática, por falta de excitabilidad natural ó bien con persistencia de los deseos. Cura la impotencia por perversion de la excitabilidad, por perversion física, por perversion moral, por priapismo, por aspermatismo, por satiriasis; cura la impotencia por vejez, por constitucion, por temperamento, por anemia, por obesidad, por enflaquecimiento ó por marasmo, por defectos en la circulacion y en la exerscion; cura la impotencia por intoxicacion, por temedios intempestivos, por intoxicacion sifilitica, por el plomo (mineros), por el antimonio, el arsénico, el yodo ó el alcohol; cura la impotencia producida por afecciones de los riñones ó de la vejiga, por hernias, estreñeceros, cálculos y detenciones de desarrollo; cura la impotencia por alteracion de placer, por excozes de medicamentos, de ejercicio muscular, por excozes digestivos, intelectuales y por excozes de continencia y de templanza; cura las impotencias simpáticas: la impotencia por apatía, por simpatía y por antipatía; la impotencia por afección, por tuberculosis, por cáncer, orquitis, induraciones y demás estados anormales del aparato genital. Las

GOTAS VIRILES

Curan las pérdidas seminales y las consecuencias todas de los placeres solitarios. Curan las dolencias de la médula espinal.—Su composicion tónica, reconstituyente, analéptica y amarga. Contienen de médicos certifiican de su bondad y de su eficacia. El Internacional Gabinet las prescribe á todos sus clientes. Despiertan un apetito voraz á la primera toma. Son grandemente estomacales. Curan toda parálisis y toda debilidad: la debilidad de los tísicos y de los anémicos y escrofulosos. Curan las parálisis de todas clases, devolviendo el movimiento á los enfermos. Curan la sordera si es debida á una parálisis del nervio acústico, la mudéz y la tartamudez. Es un remedio superior é infalible, superior, segun varios médicos, al famoso Fluido Vital del Instituto Celular. 6 pesetas frasco venta en las farmacias. Por mayor, Sociedad Farmacéutica Española, G. Fermiguera y C.ª, Barcelona. Se remite á todos los puntos enviando importe en sellos ó giro.

SERVICIOS

DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

MES DE MAYO DE 1888

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

El 10, de Cádiz, el vapor C. DE SANTANDER, para Las Palmas, Puerto Rico Habana y Veracruz.

El 20, de Santander, el vapor C. DE CADIZ, para Ocruña, Puerto-Rico, Habana y Veracruz.

El 30, de Cádiz, el vapor ANTONIO LOPEZ, para Puerto Rico, Habana y Veracruz.

LINEA DE COLON

El 30, de Vigo, el vapor MENDEZ NUÑEZ, para Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, Oatsegena y Colon.

LINEA DE FILIPINAS

El 4, de Barcelona, el vapor REINA MERCEDES, para Port Said, Aden, Colon bo, Singapore y Manila.

SERVICIOS DE AFRICA

COSTA NORTE

El 16 y 30, de Cádiz, el vapor MOGADOR, para Tanger, Algeciras, Cánta y Málaga; y de Málaga el 12 y 25 retorno por las mismas escalas.

COSTA NOROESTE.

El 30, de Cádiz, el vapor RABAT, para Larache, Rabat, Casablanca, Mezagan y Mogador.

SERVICIO DE TANGRE

De Cádiz para Tánger los domingos, miércoles y viernes, y de Tánger para Cádiz, los lunes, jueves y sábados el vapor TANGER.

Para más informes, en Madrid á D. Julian Moreno, Alcalá, 33 y 35.

VICHY

Administracion: PARIS, 8, 1ª Ed. Lombarre.

PASTILLAS DIGESTIVAS

Fabricadas en Vichy con sales estraidas de los manantiales. Tienen un gusto agradable y producen un efecto seguro contra los agtores y digestiones difíciles.

SALES DE VICHY para BAÑOS

Un rollo por baño para las personas que no pueden ir á Vichy.

Para evitar las falsificaciones.

Exigir que todos estos productos lleven la marca de la Compañía.

Depositarlos: D. José María Moreno, calle Mayor, 98 (botica de la Reina Madre) y farmacias de los Sres. Martinez, Jacometre, 82; Borrell hermano; Moreno Miguel; Doctor Just; R. Hernandez; Lomana.

DINERO

sobre mobiliarios, sin retirar los, en grandes y pequeñas partidas y á toda clase de garantías que convengan.

Barquillo, 12, 1.ª izqda.

TELEFONO 191

ESTOMAGO

¡Quien padece es porque quiere! La suprema medicacion, el ESTOMACAL THOMPSON, frasco, 5 pesetas. Cura siempre. Va cubierto por sellos. Pedir prospectos ó consultar gratis al GABINETE NOROCCIDENTAL, Monera, 33, 1.ª Madrid.

En la calle de las Torres, núm. 7, principal, se venden diferentes muebles y una muestra grande.

5.000 CURACIONES conseguidas en 1884

NO MÁS CIEGOS

EL AGUA BILAGROSA cura siempre, y rápidamente, todas las enfermedades de los ojos y fortalece las vistas cansadas.—5 y 10 resles frasco.—Farmacias y droguerías de España.—Por mayor, M. García, Tetuan, 15.

EXITO SEGURO.

Se hace toda clase de trabajos tipográficos.

DENTICINA INFALIBLE.—Losaben las madres:

Ni un niño se muere de la dentición, pues lo salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 3 pesetas, que remite por 3'50 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor y en todas las boticas, y droguerías de España.

CHOCOLATES, TES, CAFÉS Y SOPAS

DE

MATIAS LOPEZ

MADRID—ESCORIAL

Dulces finos de todas clases.—Caramelos suizos.—Bombones de chocolate con exquisitas cremas.—Fondant postre.—Napolitanas de chocolate.—Cajas para regalos.—Objetos varios de China y del Japon.

DEPÓSITO CENTRAL:

PUERTA DEL SOL, NÚM. 13

Oficinas: Palma Alta, número 8

magnesia Villegas
Cranular Efervescente
Frasco 5 reales
Plaza del Angel 16. Farm.

LAS SEÑORAS

más delicadas, encontrarán preciosos guantes de Suecia, finísimos é imcompibiles en la fabrica de FERNANDO URTE

Dichos guantes, que son superiores y de colores el gantísimo, se venden á precios sumamente arreglados, para que nuestra distinguida clientela pueda juzgar de su bondad y de su coxfeccion.

Calle de Tudescos, núm. 1, entresuelo.

(casi esquina á la plaza de Santo Domingo)

Venta por mayor y menor

SIMON MAYER

10, Monera, 10

SE HAN RECIBIDO LAS NOVEDADES PARA LA PRESENTE ESTACION

TALLERES DE SASTRERÍA

Camiseria, ropa blanca, artículos de punto

SEDERIA Y NOVEDADES EN LANAS

PARA TRAJES DE SEÑORAS

VENTAS AL CONTADO

Y A CREDITO

PÍDANSE IMPRESOS PARA SOLICITAR CRÉDITOS

10, Monera, 10

COGNAC ORNANO

6, 7, 7'50 y 10 pesetas botella

PRAST, ARENAL, NUM. 8

DOCTOR J. LILLIOTT Dentista norte americano

Cámen, 7, 2.º

JARABE DE SÁVIA DE PINO MARÍTIMO

de LAGASSE, Farmacéutico en Burdeos.

Las personas débiles del pecho, las que padecen de

Hipo, Bronquitis, Catarrros, Ronqueras, Tos, Asma, Rosfriados, Extincion de la voz

pueden estar seguras de encontrar un alivio rápido y una cura completa con el empleo de los principios balsámicos del pino marítimo

concentrados en el Jarabe y en la Pasta de savia de pino marítimo de Lagasse, que son muy superiores á las cápsulas de breva.

AL PUBLICO: Prevenimos á los enfermos que el Jarabe de Lagasse, el solo eficaz lleva en cada frasco la marca de fábrica, la firma y el sello azul de GRIMAULT y C.ª.

Deposito en Paris: Casa GRIMAULT y C.ª, 8, Rue Vivienne

Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS.

Gran centro de alquiler y venta

Silleras, gabinetes, despacho, comedores, etc. Sillas de rejilla de todas clases. Concepcion Jerónima, núm. 7.

En las Farmacias, Perfumerias y Bazares

La VELOUTINE

Polvo de Arroz especial

Preparado al Bismuto por CH. FAY, Perfumista

PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

JARABE DE DIGITAL DE LABELONYE

Empleado con gran éxito desde hace ya mas de treinta años por los Facultativos de todas las Naciones contra las diversas afecciones del corazon, contra la Hidropesia, las Bronquitis nerviosas, el Garrotillo, el Asma y contra todos los desórdenes de la circulacion.

GRAGEAS DE GÉLIS Y CONTÉ

DE LACTATO DE HIERRO

Aprobadas por la Academia de Medicina de Paris, que en dos ocasiones diferentes, á veinte años de intervalo la una de la otra, ha hecho constar su superioridad decidida sobre todos los demás ferruginos conocidos, así como su eficacia probada contra las enfermedades que reconocen por causa el empobrecimiento de la sangre.

ERGOTINA Y GRAGEAS DE ERGOTINA

de BONJEAN

(Premiadas con una Medalla de Oro por la Sociedad Farmacéutica de Paris)

La solucion de Ergotina de Bonjean constituye uno de los mejores hemostáticos que se conocen. Las Grageas de Ergotina de Bonjean se emplean para facilitar los alumbramientos y cortar las hemorragias de todo género.

Depósito general: Farmacia de LABELONYE, calle de Aboukir, n.º 99, en Paris

Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE TODAS CIUDADES.

ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA

Y DE LA ADMINISTRACION

ó Directorio de las 400.000 personas

DE ESPAÑA, ULTRAMAR,

ESTADOS HISPANO-AMERICANOS Y PORTUGAL

(C. BAILLY-BAILLIERE)

Con anuncios y referencias al Comercio é Industria Nacional y Extranjera

1888

Un tomo encartando en tela de más de 2.500 págs. as

PRECIO EN ESPAÑA 20 PESETAS

Obra útil é indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo.—Tercero para la propaganda industrial y comercial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona por imitantes que sean sus negocios.

Se vende en la Librería editorial de D. CARLOS BAILLY BAILLIERE, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid.

AGUA CIRCASIANA

DE HERRINGS & C.ª

La unica usada por todas las familias reales y la nobleza de Europa. Devuelve á los cabellos blancos su color natural rubio castaño ó negro. Hace nacer y crecer el Cabello. Destruye rapidamente la caspa. Es infalible para dar hermosura y vigor al cabello debil y enfermizo. 25 años de constante éxito y mas de 38.000 certificados prueban su eficacia.

!!! Cuidado con las falsificaciones é imitaciones noivas y peligrosas á la salud !!!

Todos los pedidos deben hacerse directamente á los inventores S.ª

HERRINGS & C.ª, 84, Avenue de Neuilly, Paris (Francia)